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ECONOMIE

Aeroportul Cluj, 
primul în topul regional
Transportul aerian de pasageri a crescut, în 
primele nouă luni ale acestui an, cu 8,2%, 
comparativ cu anul trecut.  Pagina 6

ADMINISTRAŢIE

O nouă creşă inaugurată 
la Cluj-Napoca
Moş Nicolae a adus o nouă creşă pentru copi-
ii! Creşa „Lacul Fermecat”, cu o capacitate de 
60 de locuri, a fost deschisă vineri.  Pagina 2

ACTUALITATE

Poşta Română nu mai 
vrea să distribuie pensiile
Distribuirea pensiilor și a ajutoarelor sociale 
reprezintă o povară pentru Poşta Română, 
afi rmă directorul companiei, care spune că 
serviciul ar trebui scos la licitaţie.  Pagina 3

POLITICĂ

Cade Guvernul Bolojan?
Ilie Bolojan susţine că moţiunea de cenzură 
depusă de Opoziţie va testa, la vot, cât de 
solidă este Coaliţia de guvernare.  Pagina 3

EDUCAŢIE

Elita olimpică a Clujului, 
onorată la nivel naţional
Olimpicii clujeni au fost premiaţi de ministrul 
Educaţiei, Daniel David, pentru rezultatele ex-
cepţionale din anul 2025.  Pagina 2
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Donald Trump Jr atacă Ucraina și UE: SUA nu vor mai fi „idiotul cu carnetul de cecuri”.
Într-o tiradă împotriva Ucrainei şi a U-

niunii Europene, Donald Trump Jr a suge-

rat, în cadrul unei conferinţe din Orientul 

Mijlociu, că tatăl său ar putea renunţa la 

sprijinul pentru Kiev. El a acuzat că boga-

ţii „corupţi” ai Ucrainei au fugit din ţară şi 

a afi rmat că America „nu va mai fi  idiotul 

cu carnetul de cecuri”.

Donald Trump ar putea renunţa la spri-

jinul pentru Ucraina, a spus fi ul cel mare 

al preşedintelui american, într-un şir de co-

mentarii făcute la o conferinţă din Orien-

tul Mijlociu, scrie The Guardian. Trump Jr 

nu are un rol formal în administraţia tată-

lui său, dar este o fi gură importantă în miş-

carea MAGA. Intervenţia sa refl ectă antipa-

tia pe care o au unii membri din echipa lui 

Trump faţă de guvernul ucrainean şi vine 

în contextul în care echipa de negociere a 

lui Trump pune presiune pe Kiev să renun-

ţe la teritorii. El a spus că preşedintele ucrai-

nean, Volodimir Zelenski, prelungeşte răz-

boiul deoarece ştie că nu ar câştiga nicio-

dată alegerile dacă acesta s-ar încheia. El 

a spus că Zelenski este aproape o divinita-

te pentru stânga, dar a susţinut că Ucraina 

este mult mai coruptă decât Rusia.

El a criticat-o şi pe şefa politicii externe 

a UE, Kaja Kallas, spunând că sancţiunile 

europene nu funcţionează, deoarece au dus 

pur şi simplu la creşterea preţului petrolu-

lui, din care Rusia îşi poate fi nanţa războ-

iul. El a descris planul european astfel: „aş-

teptăm ca Rusia să dea faliment, acesta nu 

este un plan”. Trump Jr a spus că, în timpul 

activităţii sale în campania electorală din 

2022, a întâlnit doar trei persoane care să 

considere războiul din Ucraina o problemă 

de top 10. Riscul ca bărci venezuelene să 

aducă drogul fentanil în SUA era, a spus el, 

„o ameninţare mult mai clară şi prezentă 

decât orice se întâmplă în Ucraina sau Ru-

sia”. El a afi rmat, fără a oferi dovezi, că a 

observat vara aceasta, într-o singură zi în 

Monaco, că 50% dintre maşinile de lux pre-

cum Bugatti şi Ferrari aveau numere de în-

matriculare ucrainene. „Credeţi că au fost 

câştigate în Ucraina?”, a întrebat el.

Întrebat dacă este posibil ca tatăl său, 

care a candidat promiţând că poate aduce 

pacea în Ucraina, pur şi simplu să renun-

ţe, Trump Jr a spus că ar putea să o facă, 

adăugând că tatăl său este una dintre cele 

mai imprevizibile persoane din politică. 

1  = 4.4631  LEI

1  = 5.0315  LEI

Lumini și bucurie: atmosfera unui Crăciun altfel

25 de ani de învăţământ medical în limba franceză la UMF Cluj
Universitatea de Medicină şi Farmacie „Iuliu Haţieganu” a aniversat 25 de ani de învăţământ medical 
şi farmaceutic în limba franceză. „Succesul absolvenţilor noştri francofoni din întreaga lume vorbeşte cel 
mai bine despre impactul programelor de studii”, a precizat Anca Buzoianu, rectorul UMF Cluj.  Pagina 4

De la Lună, la castane prăjiteprăjite

Clujenii au putut descoperi oraşul prin lumină în cadrul Lights On Romania şi s-au bucurat de Celălalt Târg de Crăciun. Iar Light 
Bus a avut toate călătoriile sold-out. „Credem în lucrurile făcute altfel. Cu un strop de curaj, cu multă creativitate şi cu atenţie 
pentru oameni şi pentru oraş”, spune Andi Daiszler, organizatorul evenimentelor de pe Kogălniceanu.  Pagina 5
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Telefoane utile
Poliţia 112

Pompieri 112

Salvarea 112

Jandarmeria 0264-595.512

Serviciul situații de urgență 
0264-439.218

SALVAMONT 0725-826.668

Asistenţă socială 979

Informaţii C.F.R. 0264-592.321

Deranjamente Gaz 0800800928

Deşeuri electrice 0800444800

Protecţia Consumatorului 
0264-431.367

Poliţia Secţia 1 (Centru-Gară) 
0264-432.727

Poliţia Secţia 2 (Mărăşti) 
0264-450.043

Poliţia Secţia 3 (Gheorgheni 
– Bună Ziua) 0264-414.006

Poliţia Secţia 4 (Mănăştur) 
0264-425.771

Poliţia Secţia 5(Gruia – Grigorescu) 
0264-582.777

Poliţia Secţia 6 (Zorilor) 0264-453.397

Poliţia Secţia 7 (Someşeni) 
0264-416.646

Agenţia C.F.R. 0264-432.001

Autogara BETA 0264-435.278

Aeroportul Internaţional 
Cluj-Napoca 0264-416.702

Primăria Cluj 0264-596.030

Telefonul primarului 0264-984

Primăria Mănăştur 0264-480.627

Primăria Mărăşti 0374-869.377

Primăria Iris 0264-435.040

Primăria Someşeni 0264-435.050

Primăria Grigorescu 0264-585.831

Primăria Zorilor 0264-438.595

Primăria Gheorgheni 0264-897.692

Primăria Turda 0264-313.160

Primăria Dej 0264-211.790

Primăria Gherla 0264-241.926

Primăria Huedin 0264-351.548

Prefectură 0264-594.888

Consiliul judeţean 0372-640.000

Serviciul Stare Civilă 0264-596.030

Ridicări auto 0264-444571

RATCJ 0264-503.709

Electrica Cluj 0264-205.999

Compania de Apă Someș SA 
0264-591.444

Spitalul Județean 0264-597.857

Spitalul CFR 0264-599.597

Spitalul Militar 0264-598.381
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Ministrul Educaţiei, Daniel 

David i-a premiat pe olim-

picii internaţionali clujeni. 

În cadrul Galei Olimpicilor 

Internaţionali, Ministerul 

Educaţiei şi Cercetării a 

premiat elevii şi profesorii 

din judeţul Cluj care au 

obţinut rezultate de excep-

ţie la olimpiadele internaţi-

onale, în anul 2025.

„Premierea olimpicilor in-

ternaţionali, organizată la ni-

vel naţional, s-a desfăşurat 

miercuri, 3 decembrie 2025, 

în prezenţa ministrului edu-

caţiei, prof. univ. dr. psih. Da-

niel David, a secretarilor de 

stat, prof. Sorin Ion şi prof. 

Zoltan Kallos, a reprezentan-

ţilor Guvernului României şi 

ai Ministerului Educaţiei şi 

Cercetării, precum şi a ofi ci-

alităţilor care au evidenţiat 

importanţa susţinerii excelen-

ţei în educaţie, dar şi a per-

formanţei elevilor români, în 

cadrul competiţiilor interna-

ţionale, la diferite discipline”, 

a transmis Inspectoratul Şco-

lar Judeţean (IŞJ) Cluj.

Clujenii olimpici

În cadrul Galei Olimpicilor 

Internaţionali au fost premi-

aţi următorii elevi clujeni:

• Kiss Csongor, clasa a X-a, Pre-

miul I, la Olimpiada de Mate-

matică pentru Liceele Maghia-

re, Liceul Teoretic „Bathory Is-

tvan” Cluj-Napoca;

• Papp Matyas, clasa a VIII-a, 

Premiul I, la Olimpiada de 

Matematică pentru Gimnazi-

ile Maghiare, Colegiul Naţio-

nal Unitarian „Janos Zsig-

mond” Cluj-Napoca;

• Denes Csenge, clasa a VII-a, 

Premiul III, la Olimpiada de 

Matematică pentru Gimnaziile 

Maghiare, Liceul Teoretic 

„Bathory Istvan” Cluj-Napoca;

• Beno Matyas, clasa a VII-a, 

Menţiune la Olimpiada de Ma-

tematică pentru Gimnaziile Ma-

ghiare, Liceul Teoretic „Batho-

ry Istvan” Cluj-Napoca;

• Biro Andor, clasa a X-a, Men-

ţiune la Olimpiada de Mate-

matică pentru Liceele Maghia-

re, Liceul Teoretic „Bathory 

Istvan”Cluj-Napoca;

• Morariu Iulia-Ela, clasa a 

VIII-a, Medalie de Bronz la 

Olimpiada Europeană de In-

formatică pentru Fete, Cole-

giul Naţional „Emil Racoviţă” 

Cluj-Napoca;

• Morariu Tudor, clasa a X-a, 

Medalie de Argint, Olimpiada 

de Inteligenţă Artifi cială, Co-

legiul Naţional „Emil Racovi-

ţă” Cluj-Napoca;

• Pishchymukha Valeria, clasa 

a XII-a, Medalie de Bronz, Olim-

piada Naţională de Lingvistică, 

Colegiul Naţional „George 

Coşbuc” Cluj-Napoca;

• Rusea Bogdan, clasa a XI-a, 

Medalie de Aur, Olimpiada 

Naţională de Astronomie şi 

Astrofi zică, Colegiul Naţional 

„Emil Racoviţă” Cluj-Napoca.

Profesori premiați 
pentru pregătirea elevilor

De asemenea, au fost pre-

miate următoarele cadre di-

dactice din judeţul Cluj, pen-

tru pregătirea olimpicilor in-

ternaţionali clujeni:

• Ignat Rebeca, Colegiul Na-

ţional „George Coşbuc” 

Cluj-Napoca;

• Lăpuştea Anca, Colegiul 

Naţional „Emil Racoviţă” 

Cluj-Napoca;

• Magdaş Adrian, Colegiul 

Naţional „Emil Racoviţă” 

Cluj-Napoca;

• Miclea Marius Adrian, Lice-

ul Teoretic „Eugen Pora” 

Cluj-Napoca;

• Nyitrai Ioan, Colegiul Naţi-

onal Unitarian „Janos Zsig-

mond” Cluj-Napoca;

• Simon Vivien, Liceul Teoretic 

„Bathory Istvan” Cluj-Napoca;

• Szilagyi Iudit, Liceul Teoretic 

„Bathory Istvan” Cluj-Napoca.

„Este o recunoaştere evi-

dentă a performanţei şcolii 

clujene care continuă să per-

formeze şi să obţină premii 

de excelenţă la competiţiile 

internaţionale de profi l”, a 

mai transmis IŞJ Cluj.

Elita olimpică a Clujului, 
onorată la nivel naţional
Olimpicii internaţionali clujeni, premiaţi de ministrul Educaţiei 
Daniel David, pentru rezultatele excepţionale din 2025

Olimpicii internaţionali clujeni, premiaţi de ministrul Educaţiei

Semafoare şi treceri 
de pietoni noi 
în cartierul Între Lacuri

Viceprimarul municipiului Cluj-Napoca Dan 
Tarcea a anunţat punerea în aplicare a unor 
măsuri în cartierul Între Lacuri pentru îmbu-
nătăţirea siguranţei circulaţiei în zonele fo-
losite frecvent de pietoni. Astfel, în zonă au 
fost realizate următoarele intervenţii:
• Trecerea de pietoni supraînălţată de la in-
tersecţia Oltului cu Mureșului – fi nalizată
• Modernizarea și supraînălţarea trecerii de 
pietoni din zona străzii Jiului , folosită in-
tens la orele de vârf.
• Instituirea unei noi treceri de pietoni pe 
strada Nirajului, în dreptul nr. 10, pentru o 
vizibilitate mai bună la traversare.

• Prelungirea trotuarului pe strada 
Dionisie Roman până la strada Harghita – 
în curs de execuţie.
• Montarea de stâlpișori de protecţie e 
mai multe segmente pentru a menţine tro-
tuarele libere.
„Tot la solicitarea locuitorilor din cartier, în 
Parcul Între Lacuri II se montează în aceste 
zile un sistem de protecţie pentru terenul 
de baschet și fotbal. Acesta va împiedica 
mingile să mai ajungă în zona de parc și va 
separa mai clar terenul de sport de spaţiul 
de recreere”, a transmis Dan Tarcea, într-o 
postare pe pagina sa de Facebook. „Toate 
aceste intervenţii au același scop: siguranţă 
crescută pentru pietoni și o mobilitate mai 
bună în zonele circulate intens din cartier”, 
a mai precizat Dan Tarcea. Aceste intervenţii 
au venit în urma doleanţelor locuitorilor din 
zona Între Lacuri, când cei care domiciliază 
acolo au avut o discuţie, la fi nalul lunii oc-
tombrie 2025, cu viceprimarul Dan Tarcea. 
Potrivit viceprimarului municipiului 
Cluj-Napoca, în ceea ce privește cele două 
treceri de pietoni semaforizate propuse pe 
strada Dunării (la numerele 72A și 102), 
acestea sunt în proceduri, au fost avizate în 
Comisia de siguranţă a circulaţiei și urmea-
ză să intre în proiectare.

Încă o creşă deschisă 
la Cluj-Napoca
O nouă creșă a fost inaugurată, vineri, 5 de-
cembrie, la Cluj-Napoca. „Moș Nicolae a adus 
o nouă creșă pentru copiii clujenilor! Creșa 
«Lacul Fermecat», cu o capacitate de 60 de 
locuri, a fost deschisă astăzi (vineri, 5 decem-
brie 2025 – n. red.) în cartierul Între Lacuri – 
str. Dionisie Roman nr. 1. Trei grupe de copii 
vin de acum într-un spaţiu educaţional mo-

dern și cu dotări la ultimele standarde. Nu ne 
oprim aici. Mai avem în construcţie încă 5 cre-
șe, cu 500 de locuri, astfel încât acum avem 
1.700 de locuri”, a transmis Emil Boc, potrivit 
uni clip video postat pe pagina sa de 
Facebook. Creșa a fost predată Primăriei de 
către companiile Cristal Turism SRL și 
Someșul Producţie SRL. Primăria 
Cluj-Napoca a realizat: fi nisajele interioare, 
instalaţii, corpuri de iluminat, mobilier ergo-
nomic, mese senzoriale, jocuri și jucării în 
acord cu vârsta copiilor. Ofi ciile și spălătoria 
sunt utilate cu echipamente profesionale. 
Creșa benefi ciază inclusiv de sistem de su-
praveghere video și control acces. De aseme-
nea, spaţiile verzi au fost amenajate cu sis-
tem de irigaţii și loc de joacă. „Continuăm in-
vestiţia în educaţie pentru că este, de depar-
te, cea mai sigură și mai bună investiţie din 
lume. Clujul are viitor”, a conchis Emil Boc.

Pe scurt
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„Soliditatea coaliţiei va fi  

testată în momentul în care 

se va ajunge la un vot 

pe moţiunea de cenzură. 

Atunci vom vedea cât este 

de solidă coaliţia. Eu mă 

bazez, aşa cum am spus 

de fi ecare dată, că avem 

cu toţii o responsabilitate 

şi o stabilitate politică. Este 

un element de bază care 

ţine de rating-ul României, 

de predictibilitate fi scală 

şi de capacitatea de a pune 

economia pe baze sănătoa-

se de anul viitor în aşa 

fel încât să putem ieşi 

din această situaţie”, 

a declarat premierul, 

vineri, la Palatul Victoria.

Întrebat dacă soarta Gu-

vernului va fi  decisă de re-

zultatul alegerilor de la Pri-

măria Capitalei, Ilie Bolojan 

a răspuns: „În condiţii nor-

male, alegerile la o primărie, 

chiar şi la cea mai importan-

tă primărie din România, nu 

ar trebui să aibă un efect di-

rect asupra coaliţiei de gu-

vernare, pentru că tot aceas-

tă coaliţie a stabilit când vor 

fi  alegerile, aşa şi prevede le-

gea într-adevăr, a stabilit da-

ta alegerilor şi s-a agreat o 

manieră civilizată de cam-

panie. În ce măsură se deru-

lează în această formă sau 

nu, asta judecaţi dumnea-

voastră şi cetăţenii”.

Moţiunea de cenzură, 
citită astăzi

Opoziţia, în frunte cu se-

natorul Ninel Peia, de la gru-

pul PACE, Întâi România, a 

depus vineri moţiune de cen-

zură împotriva Guvernului 

Bolojan, intitulată „România 

nu este de vânzare – fără pro-

gresişti la guvernare”.

Iniţiatorii aduc critici doar 

la adresa premierului Ilie Bo-

lojan şi a Guvernului, pe care 

îl numesc „progresist” de cel 

puţin 12 ori în textul moţiunii, 

cât şi la adresa ministrei Me-

diului (USR). Moţiunea nu a-

re şanse să treacă decât dacă 

va primi voturi şi din rândul 

parlamentarilor din Coaliţie, 

va fi  citită pe 8 decembrie şi 

votată o săptămână mai târ-

ziu, pe 15 decembrie.

„Sper ca CCR să constate 
că măsurile sunt corecte”

Ilie Bolojan este încrezător că 

legea pensiilor pentru magistraţi 

va trece de „fi ltrul” Curţii Con-

stituţionale a României (CCR). 

Premierul spune că Guvernul a 

respectat aspectele procedurale 

care ţin de proiectul privind re-

forma pensiilor magistraţilor.

Totodată, el şi-a exprimat 

speranţa ca, la nivelul CCR, să 

se constate că măsurile propu-

se sunt corecte din punct de 

vedere social şi etic, dar sunt 

şi constituţionale.

„În ce priveşte decizia În-

altei Curţi de a contesta pro-

iectul, e decizia Înaltei 

Curţi... Eu sper că acest pro-

iect, aşa cum am spus şi da-

ta trecută, respectă prevede-

rile constituţionale şi, dacă 

data trecută, cu un vot de 

cinci la patru, în CCR s-a 

considerat că perioada de aş-

teptare de zece zile nu a fost 

sufi cientă, acum şi prin con-

cursul CSM am respectat 

acest aspect care ţine de avi-

zare, chiar dacă avizul a fost 

negativ. Dar aceste aspecte 

de neconstituţionalitate pe 

probleme de proceduri, as-

tăzi, nu se mai pune... Sper 

să se ajungă pe fond şi să se 

constate că măsurile propu-

se de Guvern nu doar sunt 

corecte din toate punctele de 

vedere – social, al unei echi-

tăţi, al unui sistem de pen-

sii sustenabil -, dar sunt şi 

constituţionale”, a precizat 

Bolojan, în cadrul unei con-

ferinţe de presă susţinute la 

Palatul Victoria.

Șansele ca Guvernul Bolojan să cadă  
Ilie Bolojan susţine că moţiunea de cenzură depusă de Opoziţie va testa cât de solidă este Coaliţia de guvernare

Ilie Bolojan susţine că moţiunea de cenzură depusă de Opoziţie va testa cât de solidă este Coaliţia de guvernare

Premierul Ilie Bolojan a declarat că ia în calcul o evaluare a 
miniștrilor la începutul anului viitor. El a mai spus că 
„schimbările frecvente” de miniștri nu sunt favorabile pro-
iectelor pe termen lung.
„Fiecare ministru se validează în fi ecare zi prin ceea ce face. 
Și, da, în mod periodic, pot fi  făcute analize legate de ceea 
ce facem fi ecare dintre noi. Și probabil că la începutul anu-
lui viitor se poate face un prim bilanţ, cel puţin după o ju-
mătate de an”, a afi rmat prim-ministrul într-o conferinţă de 
presă la Palatul Victoria. El a precizat însă că susţine „stabi-
litatea pe posturi”, considerând că în orice domeniu este 
nevoie de timp pentru a obţine rezultate.
Premierul a dat exemplul demersurilor legate de renegocierea 
PNRR, un program cu 30.000 de proiecte, în valoare de 21 de 
miliarde de euro. Pentru aceasta sunt necesare echipe „foarte 
puternice”, care să lucreze pe parcursul mai multor luni, a adău-
gat Bolojan. „În mod real, schimbările frecvente de miniștri nu 
ajută la proiecte pe termen lung, la o numită predictibilitate, la 
rezultate constante și, deci, niciodată nu am susţinut schimbări 
frecvente de miniștri, dar în activitatea guvernamentală și în cea 
politică întotdeauna vor fi  astfel de situaţii. Gândiţi-vă că atunci 
când ești pe o anumită poziţie ai sub scaun întotdeauna o bom-
bă care poate să detoneze, se pot întâmpla lucruri care sunt în 
domeniul tău de responsabilitate, se pot întâmpla accidente, 
poţi să faci greșeli și se întâmplă astfel de situaţii. În general, eu 
am încurajat stabilitatea pe posturi și am considerat că în orice 
domeniu pentru a avea rezultate îţi trebuie, în primul rând, 
timp. Nu poţi să livrezi de pe o zi pe alta”, a precizat premierul.
În ce privește solicitarea PSD privind remanierea ministrului 
Mediului, Diana Buzoianu, șeful Guvernului a opinat că ast-
fel de declaraţii nu fac bine nimănui.

Bolojan ia în calcul o evaluare a miniştrilor
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Preşedintele Nicuşor Dan 

se va afl a în vizită 

în Franţa luni şi marţi, 

când se va întâlni cu româ-

nii din diaspora, la Paris 

şi va fi  primit de omologul 

său, Emmanuel Macron, 

la Palatul Elysee.

În seara primei zile în 

Franţa, şeful statului va di-

aloga cu reprezentanţii co-

munităţii româneşti, la Am-

basada din Paris, potrivit 

agendei publicate de Admi-

nistraţia Prezidenţială.

Marţi, Nicuşor Dan are 

programată o întâlnire cu 

reprezentanţi ai companii-

lor economice franceze or-

ganizată de Mişcarea Între-

prinderilor din Franţa (Me-

def), după care se va întâl-

ni cu primarul Parisului, An-

ne Hidalgo.

Ulterior, va participa la in-

augurarea aleii „Nicolae Titu-

lescu” în Parcul Monceau din 

Paris şi apoi va fi  primit de 

preşedintele Macron la Pala-

tul Elysee. În seara ultimei zi-

le a vizitei, şeful statului va 

vizita fabrica Thales.

Cei doi preşedinţi s-au în-

tâlnit deja în diferite formate 

diplomatice precum Consiliul 

European sau coaliţia pentru 

sprijinirea Ucrainei.

Preşedintele 
Nicuşor Dan, vizită 
oficială în FranţaSergiu TĂMAŞ

redactia@monitorulcj.ro

Directorul CNPR, Valentin 

Ştefan, a afi rmat că ar fi  

un lucru pozitiv ca Poşta 

Română să nu mai distribu-

ie pensii şi ajutoare sociale, 

deaoarece nu este rentabil 

pentru companie. 

Distribuirea pensiilor repre-

zintă o povară pentru Poşta 

Română, afi rmă directorul 

general al companiei, 

Valentin Ştefan, care consi-

deră că serviciul ar trebui 

scos la licitaţie.

„Pentru Poşta Română du-

cerea de pensii reprezintă o 

povară. Nu este un business 

sustenabil, sunt costuri foar-

te mari. Gândiţi-vă că noi 

pentru toate aceste maşini 

trebuie să instalăm nişte ele-

mente de siguranţă, ceea ce 

înseamnă că e nevoie de un 

safe, un buton de panică, de 

dispecerizare, toate acestea 

sunt nişte costuri pe care noi 

trebuie să le facem. Avem 

centre de procesare. Nu exa-

gerez, dar cred că cele mai 

mari centre de procesare de 

cash din ţară sunt deţinute 

de Poşta Română, nu de bănci 

comerciale, nu de fi rme care 

se ocupă cu acest lucru, ci 

de Poşta Română. Toate lu-

crurile acestea reprezintă niş-

te cheltuieli în plus pentru 

Poşta Română care sunt rea-

lizate exclusiv pentru parte-

neriatul cu Ministerul Mun-

cii. Aşa că înţeleg şi într-ade-

văr este o cheltuială mare 

pentru un minister, mi-aş do-

ri să fi e mai mică, dar îmi do-

resc să existe această moder-

nizare a statului, dar deocam-

dată cele 60 de milioane (de 

lei n.r.) nu reprezintă un ve-

nit foarte bun pentru Poşta 

Română. Din contră, trebuie 

să folosim bani din alte sur-

se ca să acoperim această ac-

tivitate”, a declarat directo-

rul Companiei Naţionale „Poş-

ta Română”, Valentin Ştefan, 

într-o conferinţă de presă, po-

trivit Agerpres.

Potrivit sursei citate, aproa-

pe 4 milioane şi jumătate de 

benefi ciari, atât pensionari cât 

şi alte persoane, benefi ciază 

de diferite ajutoare, precum 

alocaţii sau indemnizaţie pen-

tru creştere copil, aproxima-

tiv 40-45% dintre pensionari 

primesc încă pensiile cash de 

la Poşta Română.

Întrebat de jurnalişti dacă 

se teme că Poşta Română ar 

putea rămâne fără acest ser-

viciu, Ştefan a menţionat că 

ar reprezenta un lucru pozi-

tiv pentru companie.

Nu în ultimul rând, Valen-

tin Ştefan a adăugat că venitu-

rile realizate de Poştă din par-

tea Ministerului Muncii repre-

zintă undeva la 36-37% de la 

Casa de Pensii şi undeva 7-8% 

de la ANPIS, dar sunt şi „prin-

cipala cheltuială a companiei”.

Poşta Română nu mai vrea să distribuie 
pensiile şi ajutoarele sociale
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Prefectul judeţului Cluj 

Maria Forna a participat la 

Simpozionul aniversar „25 

de ani de învăţământ medi-

cal şi farmaceutic în limba 

franceză la Universitatea 

de Medicină şi Farmacie 

„Iuliu Haţieganu”, un eve-

niment cu valoare simboli-

că şi academică deosebită, 

care marchează un sfert 

de secol de excelenţă uni-

versitară şi de formare 

medicală în limba franceză.

„Este o deosebită onoare 

să fiu alături de dumnea-

voastră, într-un moment cu 

adevărat emblematic pentru 

comunitatea academică şi 

medicală din Cluj-Napoca. 

Celebrarea a 25 de ani de 

învăţământ medical şi far-

maceutic în limba franceză 

la Universitatea de Medici-

nă şi Farmacie «Iuliu Haţie-

ganu» din Cluj-Napoca nu 

este doar o bornă de timp, 

este o recunoaştere a unei 

reuşite strategice, viziona-

re, care a aşezat universita-

tea printre instituţiile euro-

pene de referinţă în forma-

rea medicală multilingvă şi 

multiculturală. Prin curajul 

de a crea un program com-

plet în limba franceză, uni-

versitatea a înţeles că viito-

rul educaţiei medicale este 

internaţional, colaborativ şi 

interdisciplinar.

Astăzi, UMF «Iuliu Haţie-

ganu» este un nume bine-cu-

noscut nu doar în România, 

ci în mediile academice şi 

medicale din întreaga lume. 

În cadrul parteneriatelor cu 

universităţile francofone de 

prestigiu, prin participarea la 

reţelele universitare europe-

ne şi prin proiecte comune 

de cercetare, UMF Cluj a de-

venit un pol de excelenţă ce 

conectează Europa Centrală 

cu spaţiul francofon global. 

Studenţii formaţi în cadrul 

programului în limba france-

ză provin din zeci de ţări, nu 

doar din Europa, ci şi din 

Africa, America şi Asia. A-

ceastă diversitate transformă 

universitatea într-un spaţiu 

cosmopolit, unde schimbul 

de idei, experienţe şi perspec-

tive devine o sursă perma-

nentă de inovaţie. UMF Cluj 

contribuie astfel la o mobili-

tate academică de amploare, 

consolidând prestigiul edu-

caţiei medicale româneşti în 

context internaţional. Mai 

mult decât atât, mulţi dintre 

absolvenţii acestui program 

activează astăzi în spitale u-

niversitare renumite din Fran-

ţa, Belgia, Elveţia, Canada şi 

din alte sisteme medicale oc-

cidentale. Prin excelenţa lor 

profesională, ei devin cei mai 

buni ambasadori ai Clujului 

şi ai României.

Clujul, hub academic 
european

Pentru judeţul Cluj, UMF 

reprezintă un pilon de stabili-

tate, dezvoltare şi prestigiu. 

Prezenţa unei universităţi me-

dicale cu o deschidere inter-

naţională atât de amplă con-

tribuie direct la consolidarea 

Clujului ca hub academic eu-

ropean, la atragerea de inves-

tiţii, la dezvoltarea infrastruc-

turii medicale şi la stimularea 

inovaţiei în domenii precum 

biotehnologia, digitalizarea să-

nătăţii sau medicina persona-

lizată. UMF nu doar formea-

ză profesionişti, ci modelează 

comunităţi. În jurul ei s-a dez-

voltat un ecosistem modern, 

dinamic, care include centre 

de cercetare, start-up-uri me-

dicale, spitale universitare şi 

colaborări cu instituţii europe-

ne. În acest sens, UMF nu es-

te doar o universitate, este un 

adevărat catalizator al dezvol-

tării naţionale. Rolul UMF în 

Europa este construit pe va-

lori esenţiale: rigoare, profesi-

onalism, integritate, deschide-

re şi respect pentru diversita-

te. Programul în limba france-

ză este o expresie a acestor va-

lori: el promovează nu doar 

competenţele medicale, ci şi 

dialogul intercultural, empatia 

şi colaborarea internaţională, 

toate esenţiale într-o lume me-

dicală tot mai interconectată.

Stimaţi profesori, dumnea-

voastră sunteţi arhitecţii aces-

tei istorii de succes. Prin cu-

riozitate ştiinţifi că, prin stan-

dardele înalte pe care le men-

ţineţi şi prin dăruirea investi-

tă în fi ecare student, reuşiţi 

să puneţi Clujul pe harta ma-

rilor centre de formare medi-

cală ale lumii.

Dragi studenţi şi absolvenţi, 

sunteţi parte dintr-o comuni-

tate globală şi aveţi privilegiul 

de a continua tradiţia unui 

program unic în România. Vă 

încurajez să valorifi caţi opor-

tunităţile create de această u-

niversitate şi să rămâneţi, in-

diferent unde veţi profesa, am-

basadori ai valorilor UMF.

În încheiere, doresc să o fe-

licit pe doamna rector Anca Bu-

zoianu, cadrele didactice, stu-

denţii şi toţi partenerii institu-

ţionali pentru aceşti 25 de ani 

de excelenţă. Este un parcurs 

care onorează Clujul, onorea-

ză România şi demonstrează 

că atunci când există viziune, 

profesionalism şi deschidere in-

ternaţională, rezultatele nu pot 

fi  decât remarcabile. La mulţi 

ani programului francofon al 

UMF «Iuliu Haţieganu» şi mult 

succes pentru următoarele de-

cenii, pe care sunt convinsă că 

le veţi construi cu aceeaşi pa-

siune şi aceeaşi forţă inovatoa-

re!”, a spus Maria Forna.

Rectorul UMF Cluj, 
cea mai înaltă 
distincţie a Clujului

Cu această ocazie, Maria 

Forna a înmânat rectorului 

Anca Buzoianu cea mai înal-

tă distincţie care poate fi  acor-

dată de Prefectura Cluj, dis-

tincţia «Onoare pentru Cluj», 

în semn de înaltă preţuire pen-

tru excelenţa academică şi me-

dicală, pentru formarea elite-

lor şi devotamentul pentru să-

nătatea publică.

Prin tradiţie şi inovaţie, UMF 

Cluj aduce o contribuţie ines-

timabilă la prestigiul interna-

ţional al Clujului şi al Româ-

niei şi onorează comunitatea.

25 de ani de învăţământ medical 
în limba franceză la UMF Cluj
Universitatea de Medicină şi Farmacie (UMF) „Iuliu Haţieganu” din Cluj-Napoca 
a aniversat 25 de ani de învăţământ medical şi farmaceutic în limba franceză.

UMF Cluj a aniversat 25 de ani de învăţământ medical şi farmaceutic în limba franceză
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România este ţara 

din Uniunea Europeană 

cu cei mai mulţi morţi pe 

şosele, urmată de Bulgaria. 

În 2024, ţara a înregistrat 

78 de decese la un milion 

de locuitori, potrivit 

Comisiei Europene, iar ana-

listul economic Costin Ciora 

a atras atenţia că pierderile 

nu înseamnă doar statistici 

în rapoarte, ci costuri socia-

le uriaşe, evaluate la miliar-

de de euro anual.

„Costul accidentelor rutie-

re în România depăşeşte 3 mi-

liarde de euro numai din de-

cese şi peste 1 miliard de eu-

ro din răniţii grav”, a explicat 

acesta pentru Digi24.ro, sub-

liniind că impactul real este 

„mult mai greu de estimat”.

Dincolo de tragediile indivi-

duale, cifrele au implicaţii eco-

nomice directe atât pentru bu-

getul public, cât şi pentru so-

cietate. Analistul economic Cos-

tin Ciora a explicat dimensiu-

nea reală a problemei: „Potri-

vit estimărilor Eurostat, acci-

dentele rutiere generează Uni-

unii Europene pierderi de apro-

ximativ 2% din PIB, adică 

aproape 180 de miliarde de eu-

ro. La nivel macro, această va-

loare este de două ori mai ma-

re decât bugetul anual al UE”.

România este una dintre ţă-

rile care generează cel mai ma-

re impact fi nanciar prin acciden-

te rutiere. În 2023, peste 1.500 

de oameni şi-au pierdut viaţa pe 

drumuri, iar pierderea lor nu în-

seamnă doar despăgubiri sau 

costuri medicale, ci şi pierderea 

potenţialului economic pe ter-

men lung. „Acest lucru se tradu-

ce într-un cost social de peste 3 

miliarde de euro numai din de-

cese, la care se adaugă peste 1 

miliard de euro pentru răniţii 

grav”, a precizat Ciora.

Şeful Direcţiei de Poliţie Ru-

tieră, comisarul-şef Bogdan 

Oproiu, a transmis că în prime-

le nouă luni din 2025, pe dru-

murile publice din România s-au 

produs 2.939 de accidente gra-

ve, soldate cu decesul a 940 de 

persoane şi rănirea gravă a al-

tor 2.352. „Se pare că, uşor-u-

şor, prin politica paşilor mărunţi, 

siguranţa rutieră în România a 

crescut”, a spus acesta.

Costul unei vieţi în statistici: 
peste 2 milioane de euro

Valoarea economică a unei 

vieţi pierdute într-un accident ru-

tier poate părea difi cil de cuan-

tifi cat, însă instituţiile publice 

sunt obligate să o estimeze. Con-

form metodologiei stabilite prin 

lege, Autoritatea Rutieră Româ-

nă a calculat costul social mediu 

al accidentelor fatale şi grave.

Rezultatele arată dimensi-

unea impactului:

• un accident mortal costă, în 

medie, 2,32 milioane de euro;

• un rănit grav implică un cost 

social de peste 325.000 de euro.

Aceste valori includ trata-

mentul medical, pierderea pro-

ductivităţii, cheltuielile admi-

nistrative, daunele materiale 

şi costurile umane, adesea in-

calculabile. Costin Ciora a atras 

atenţia asupra unui aspect e-

senţial pe care cifrele nu îl pot 

surprinde complet: „Printre cei 

decedaţi sunt oameni care ar 

fi  putut contribui prin inova-

ţie, educaţie, antreprenoriat. 

Aceste pierderi sunt imposibil 

de estimat, dar impactul lor 

social rămâne uriaş”.

De ce mor mai mulţi 
oameni în trafi c atunci 
când economia creşte

Pe măsură ce economia creş-

te, oamenii câştigă mai bine şi 

îşi cumpără mai multe maşini. 

Trafi cul devine mai aglomerat, 

vitezele cresc, iar infrastructu-

ra nu reuşeşte să ţină pasul. 

În loc să scadă, numărul acci-

dentelor creşte în această fa-

ză, pentru că dezvoltarea eco-

nomică este mai rapidă decât 

dezvoltarea drumurilor şi a sis-

temelor de siguranţă rutieră.

„Potrivit unui studiu, creşte-

rea veniturilor duce la mai mul-

te maşini, într-un ritm pe care 

infrastructura nu îl poate urma. 

De aceea România se afl ă încă 

în partea ascendentă a curbei 

accidentelor: mai multă dezvol-

tare înseamnă, paradoxal, mai 

multe accidente”, a explicat ana-

listul economic Costin Ciora.

Studiul menţionează şi un 

prag de infl exiune: „În jurul 

valorii de 15.000 de dolari PIB 

pe cap de locuitor, relaţia se 

inversează. Dincolo de acest 

nivel, pe măsură ce venituri-

le cresc, numărul accidente-

lor începe să scadă”.

România este chiar în aceas-

tă zonă vulnerabilă. Ciora a sub-

liniat că „în studiul din 2016, 

România era sub pragul de ma-

turitate rutieră. Creşterea eco-

nomică a dus la mobilitate mai 

mare şi maşini mai puternice, 

dar infrastructura nu a ţinut pa-

sul, iar rezultatul a fost creşte-

rea accidentelor şi a mortalității.”

România, campioană la accidente rutiere în UE. Cât ne costă fiecare viaţă pierdută pe şosea?
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Lights On Romania a făcut 

furori în comunitatea clu-

jeană în ultima săptămână 

printr-o serie de instalaţii 

creative ale unor artişti 

din Marea Britanie, Cehia 

şi România. Fotografi ile 

spectaculoase cu Luna 

la Cluj (Museum of the 

Moon a artistului Luke 

Jerram) au făcut deja 

„înconjurul” internetului. 

Festivalul e o modalitate 

de a apropia publicul 

de arta contemporană, de a 

crea contextul potrivit pen-

tru dialoguri cu sens şi de a 

aduce un strop de speranţă.

Iar Light Bus, autobuzul 

plin de lumină, a avut două 

curse suplimentare – vineri şi 

sâmbătă, după ce toate cele-

lalte călătorii au fost sold-out.

„Credem în lucrurile făcu-

te altfel. Cu un strop de cu-

raj, cu multă creativitate şi cu 

atenţie pentru oameni şi pen-

tru oraş. Nu ne dorim să re-

petăm ce există deja, ci să clă-

dim experienţe care aduc sens, 

bucurie şi un pic de magie în 

locuri în care nu te-ai aştep-

ta”, spune Andi Daiszler, fon-

datorul Asociaţiei Daisler.

Un altfel de târg 
de Crăciun. Celălalt

În jurul lucrărilor artistice s-a 

întins şi Celălalt Târg de Cră-

ciun (CTDC), locul în care co-

munitatea s-a bucurat de fi resc. 

Alternativele au fost dintre ce-

le mai diverse: castane prăjite, 

mirodenii, churros, kürtőskalács, 

bijuterii handmade sau globuri 

lucrate manual, iar la fi ecare că-

suţă s-a păstrat, ca în fi ecare an, 

şi tradiţia produselor la 10 lei.

CTDC a fost şi loc de în-

tâlnire cu cei dragi, unde do-

ritorii au putut savura, în tih-

nă, o băutură cu iz de iarnă 

– de la vin fi ert cu aromă de 

scorţişoară şi portocale, la 

ceai, must, suc natural de 

mere sau pălincă fi artă. Tot 

la târg trecătorii au găsit şi 

brazi la ghiveci sau funde 

imense de decorat casa.

Până pe 7 decembrie, vizita-

torii au avut parte de seri de po-

veşti, colinde, ateliere pentru cei 

mari şi mici, degustări de dul-

ceaţă, zacuscă sau churros şi 

multe experienţe aparte. Eveni-

mentul a completat cea mai lun-

gă zonă de promenadă gratuită 

din centrul oraşului, conectând 

armonios Târgul de Crăciun din 

Piaţa Unirii, Opera Christmas 

Fair şi Târgul Tradiţii de Iarnă 

din Piaţa Avram Iancu.

De la Lună, la castane prăjite. 
Lights On şi Celălalt Târg de Crăciun s-au încheiat.
Clujenii au putut descoperi orașul prin lumină în cadrul Lights On Romania și s-au bucurat 
de Celălalt Târg de Crăciun, un eveniment creat special pentru comunitate

Clujenii au putut descoperi oraşul prin lumină în cadrul Lights On Romania şi s-au bucurat de Celălalt Târg de Crăciun

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

La un an de la marea 

sa redeschidere, în urma 

unui efort colosal de restau-

rare după incendiul care 

a şocat Parisul şi lumea 

în 2019, Catedrala Notre 

Dame a devenit cel mai 

vizitat monument din capi-

tala franceză, cu 11 milioa-

ne de vizitatori, depăşind 

Luvrul şi Turnul Eiffel, 

informează duminică EFE, 

citată de Agerpres.

De când arhiepiscopul La-

urent Ulrich a proclamat „No-

tre Dame, deschide-ţi uşile!” 

în seara zilei de 7 decembrie 

2024, într-o ceremonie solem-

nă în prezenţa unor lideri 

mondiali, curiozitatea cu pri-

vire la renaşterea catedralei 

de pe malurile Senei a deter-

minat peste 30.000 de oameni 

să-i treacă pragul în fi ecare 

zi, sosind de pe toate conti-

nentele, fi e din motive religi-

oase, fi e pur turistice.

Aceasta reprezintă o creş-

tere în comparaţie cu aproxi-

mativ 9 milioane de vizitatori 

anuali estimaţi pentru cate-

drală chiar înainte de incen-

diul din 15 aprilie 2019, un 

incendiu care a devastat o ma-

re parte a structurii sale şi 

pentru care reparaţiile sunt 

încă în curs de desfăşurare, 

după cum o demonstrează 

schelele şi macaralele care 

continuă să o înconjoare.

Unul dintre cele mai izbi-

toare aspecte ale restaurării, 

care a implicat o curăţare te-

meinică a pietrelor pentru a 

îndepărta substanţele cance-

rigene ca urmare a acumu-

lării de funingine, este as-

pectul diafan al pereţilor săi, 

îmbunătăţit de un nou sis-

tem de iluminare.

Pentru a o experimenta di-

rect, Notre Dame oferă două 

opţiuni de acces: o rezervare 

într-un interval orar specifi c 

pe site-ul său web sau aştep-

tarea la coadă pe esplanada 

catedralei. Deşi în lunile ime-

diate redeschiderii se stătea 

mult la coadă, acum lucruri-

le se mişcă foarte repede.

Nemaivorbind de faptul 

că intrarea este gratuită, lu-

cru care nu mai este valabil 

în multe dintre catedralele 

importante din ţări precum 

Spania. Acest lucru se întâm-

plă în ciuda presiunilor de a 

introduce o taxă de intrare 

din partea unor personalităţi 

precum ministrul culturii 

francez, Rachida Dati.

Biserica Catolică Franceză, 

care preferă să o menţină ca un 

loc de primire universal şi des-

chis lumii, a rezistat impunerii 

acestei taxe, chiar şi după cos-

turile ridicate ale proiectului de 

restaurare, pe care statul l-a bu-

getat cu 700 mil. euro.

Faptul că intrarea este 

gratuită explică parţial suc-

cesul său în atragerea vizi-

tatorilor, cifrele plasând No-

tre Dame înaintea celorlal-

te atracţii monumentale ma-

jore ale Oraşului Luminilor, 

cum ar fi Turnul Eiffel (7 

milioane), Palatul Versailles 

(8,4 milioane) şi Muzeul 

Luvru (aproape 9 milioane).

De fapt, Notre Dame este 

la egalitate cu Bazilica Sf. Pe-

tru de la Vatican, care pri-

meşte 11 milioane de vizita-

tori, dar este încă departe de 

cel mai vizitat monument din 

lume, care este Oraşul Inter-

zis din Beijing, cu 17 milioa-

ne de turişti anual.

Dincolo de componenta tu-

ristică, Notre Dame se mân-

dreşte deopotrivă cu faptul că 

a reluat complet activitatea 

religioasă cu ocazia acestei 

prime aniversări.

Anul acesta, conform ci-

frelor furnizate de Dieceza 

de Paris, au avut loc peste 

1.600 de slujbe religioase şi 

650 de pelerinaje, cu eveni-

mente notabile precum pri-

ma Liturghie de după incen-

diu, ţinută anul trecut în A-

junul Crăciunului, şi celebră-

rile dedicate morţii Papei Fran-

cisc şi începerii pontifi catu-

lui lui Leon al XIV-lea.

Catedrala Notre Dame devine cel mai vizitat monument din Paris
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Presiunea asupra 

Bruxelles-ului pentru 

a modifi ca această măsură 

majoră de mediu creşte, 

în contextul crizei acute 

cu care se confruntă indus-

tria auto din Europa, 

scrie France Presse.

Comisia Europeană ar urma 

să revizuiască acest obiectiv pe 

10 decembrie, în cadrul unui 

plan amplu în favoarea indus-

triei auto, dar ar putea amâna 

anunţul, pentru a încerca să îm-

pace multele cereri ale diferite-

lor state membre, care refl ectă 

adesea ceea ce cer producătorii 

lor auto, scrie hotnews.ro.

Obiectivul de a trece la 

maşini noi complet electrice 

din 2035 a fost stabilit în anul 

2023. Aceasta a fost una din-

tre măsurile emblematice ale 

Pactului verde european şi o 

etapă crucială în difi cila ob-

ţinere a neutralităţii climati-

ce până în 2050.

„Ne fuge pământul de sub 
picioare”, spun francezii

Dar, doi ani mai târziu, 

se înmulţesc apelurile, în nu-

mele „pragmatismului”, de 

a revizui acest simbol al Pac-

tului verde european.

„Sectorul nostru a primit 

cel mai strict obiectiv, de-

oarece la momentul respec-

tiv era considerat unul din-

tre cele mai uşor de decar-

bonizat. Dar, în realitate, es-

te mult mai complicat, de-

oarece ecosistemul şi cere-

rea consumatorilor nu au 

putut ţine pasul” cu ritmul 

impus de Bruxelles, a sus-

ţinut Asociaţia Constructo-

rilor Europeni de Automo-

bile (ACEA).

Între timp, constructorii 

chinezi se instalează în ma-

să pe piaţa europeană, cu 

vehiculele lor electrice mult 

mai accesibile decât mode-

lele „Made in Europe”.

Ca urmare, constructorii 

europeni se tem de o criză fă-

ră precedent, dacă obiective-

le Bruxelles-ului nu vor fi  co-

rectate, cu concedieri şi închi-

deri de fabrici în serie.

„Ne fuge pământul de sub 

picioare”, a spus la începu-

tul lunii noiembrie Luc Cha-

tel, preşedintele Platformei 

automobilistice, care reuneş-

te constructorii şi furnizorii 

francezi, acuzând că s-a ajuns 

la un impas provocat de „o 

alegere politică şi dogmatică, 

şi nu tehnologică”.

Marile puteri economice 
din Europa susţin 
propuneri diferite

În ultimele săptămâni, can-

celarul Friedrich Merz a deve-

nit purtătorul de cuvânt al con-

structorilor, deosebit de puter-

nici în Germania, care solicită 

de luni de zile Bruxelles-ului să 

revizuiască această obligaţie.

Într-o scrisoare adresată Co-

misiei, şeful guvernului german 

a solicitat menţinerea după 2035 

a vânzărilor de maşini noi cu 

propulsie hibridă încărcabile, 

dar şi a vehiculelor echipate cu 

prelungitoare de autonomie sau 

motoare termice „de foarte ma-

re efi cienţă”.

Italia susţine autorizarea du-

pă 2035 a vehiculelor noi care 

funcţionează cu biocombusti-

bili (sau agrocombustibili), pro-

duşi din biomasă.

Franţa, dimpotrivă, solici-

tă să se devieze cât mai pu-

ţin posibil de la traiectoria că-

tre vehiculele complet electri-

ce, pentru a nu compromite 

investiţiile enorme deja reali-

zate de constructori.

„Dacă mâine renunţăm la 

obiectivul pentru 2035, puteţi 

uita de fabricile europene de 

baterii electrice”, a declarat 

preşedintele Emmanuel Ma-

cron, la încheierea unui sum-

mit european în octombrie.

Franţa solicită, de altfel, 

UE să sprijine producţia de 

baterii electrice, în plină dez-

voltare în nordul ţării, şi 

propune obligaţii de ecolo-

gizare (adică o electrificare 

impusă) a flotelor profesio-

nale cu vehicule europene 

(pentru a nu favoriza pro-

ducătorii chinezi).

„Ne fuge pământul de sub picioare”. 
Presiune maximă privind industria auto.
Va relaxa UE interdicţia de a vinde maşini noi cu motor pe benzină sau diesel începând din 2035? 

Obiectivul de a trece la maşini noi complet electrice din 2035 a fost stabilit în anul 2023

Șase ţări din Uniunea Europeană au solicitat vineri Comisiei 
Europene să atenueze interdicţia privind vânzarea de auto-
turisme cu motor cu ardere internă prevăzută pentru 2035, 
mesajul lor venind înainte de lansarea noului progtam eu-
ropean auto de săptămâna viitoare, potrivit Reuters.

Acestea au solicitat Comisiei Europene să permită vânzarea 
de autoturisme hibride sau de vehicule alimentate cu alte 
tehnologii, existente sau viitoare, „care ar putea contribui 
la obiectivul de reducere a emisiilor” după 2035, potrivit u-
nei scrisori comune consultate vineri de Reuters.

Scrisoarea a fost semnată de premierii Bulgariei, Republicii 
Cehe, Ungariei, Italiei, Poloniei și Slovaciei.

Aceștia au solicitat, de asemenea, includerea combustibililor 
cu emisii reduse de carbon și a combustibililor regenerabili în 
planul de reducere a emisiilor de carbon din transporturi.

Şase state UE cer Comisiei Europene 
să renunţe la interdicţia asupra 
motoarelor clasice din 2035

Sergiu TĂMAŞ
redactia@monitorulcj.ro

Aeroportul Internaţional 

„Avram Iancu” Cluj rămâne 

primul în topul regional 

din România. Transportul 

aerian de pasageri a cres-

cut, în primele nouă luni 

ale acestui an, cu 8,2%, 

comparativ cu perioada 

similară din 2024, 

de la 19.812.900 pasageri 

la 21.446.200 pasageri, con-

form datelor centralizate 

de Institutul Naţional 

de Statistică (INS).

Cele mai mari ponderi în 

ceea ce priveşte transportul 

de pasageri s-au înregistrat pe 

aeroporturile:

• „Henri Coandă” – Bucu-

reşti, cu 6.502.800 pasageri 

îmbarcaţi şi 6.397.200 pasa-

geri debarcaţi,

• „Avram Iancu”- Cluj-Napo-

ca, cu 1.349.900 pasageri îm-

barcaţi şi 1.344.300 debarcaţi

• Aeroportul Internaţional Iaşi, 

cu 869.800 pasageri îmbarcaţi 

şi 848.100 debarcaţi.

Cele mai însemnate ponderi 

în transportul intern au fost în-

registrate pentru aeroporturile:

• „Henri Coandă” – Bucureşti 

(49,5% din numărul total de 

pasageri îmbarcaţi),

• „Avram Iancu” – Cluj-Na-

poca (18,4%)

• „Traian Vuia” – Timişoara 

(12,7%).

În transportul internaţional 

de pasageri, primele zece aero-

porturi de origine (de unde au 

provenit pasagerii debarcaţi în 

România), stabilite după numă-

rul pasagerilor în curse regula-

te, au fost: Londra Luton 

(834.790 pasageri), Milano Ber-

gamo (451.783 pasageri), Mun-

chen (329.044 pasageri), Bruxel-

les Charleroi (293.511 pasageri), 

Istanbul Internaţional (289.024 

pasageri), Paris Beauvais 

(267.031 pasageri), Roma Fiu-

micino (264.322 pasageri), Vie-

na (256.088 pasageri), Dort-

mund (237.577 pasageri), Ma-

drid Barajas (236.338 pasageri).

În ceea ce priveşte îmbarcă-

rile, cei mai mulţi pasageri în 

curse regulate s-au îmbarcat 

pentru Londra Luton (841.856 

pasageri), Milano Bergamo 

(463.902 pasageri), Munchen 

(326.418 pasageri), Bruxelles 

Charleroi (302.748 pasageri), 

Paris Beauvais (273.252 pasa-

geri), Istanbul International 

(269.549 pasageri), Roma Fiu-

micino (269.214 pasageri), Vie-

na (267.004 pasageri), Dort-

mund (247.340 pasageri), Bar-

celona (234.310 pasageri), Ma-

drid Barajas (232.733 pasageri).

Principalele ţări (după aero-

portul de origine) de unde au 

sosit pasagerii curselor aeriene 

regulate debarcaţi în România 

au fost Italia (1.923.922 pasa-

geri), Regatul Unit (1.367.502 

pasageri), Germania (1.192.544 

pasageri), Spania (884.499 pa-

sageri), Franţa (640.250 pasa-

geri), Turcia (423.846 pasageri), 

Grecia (355.895 pasageri), Bel-

gia (336.601 pasageri), Ţările de 

Jos (294.636 pasageri) şi Aus-

tria (256.641 pasageri).

După ţara de destinaţie, cei 

mai mulţi pasageri în curse re-

gulate s-au îmbarcat pentru Ita-

lia (1.958.452 pasageri), Rega-

tul Unit (1.385.592 pasageri), 

Germania (1.228.347 pasageri), 

Spania (892.084 pasageri), Fran-

ţa (657.042 pasageri), Turcia 

(403.498 pasageri), Grecia 

(359.663 pasageri), Belgia 

(349.470 pasageri), Ţările de Jos 

(310.494 pasageri), Austria 

(267.597 pasageri).

Aeroportul Internaţional „Avram Iancu” Cluj, 
primul în topul regional din România

Sergiu TĂMAŞ
redactia@monitorulcj.ro

BT rămâne în vârful pira-

midei pe piaţa bancară 

din România. Fitch confi r-

mă rating-ul de emitent 

pe termen lung al Băncii 

Transilvania la „BBB-”, pre-

cum şi rating-ul de viabili-

tate a băncii la „bbb-”.

Totodată, Fitch Ratings men-

ţine perspectiva negativă pentru 

rating-urile confi rmate astăzi, în 

contextul rating-ului de ţară.

„Agenţia argumentează de-

cizia cu privire la confi rmarea 

rating-urilor cu poziţia puter-

nică şi bine consolidată a băn-

cii pe piaţa internă, rezervele 

solide de capital susţinute de 

o capacitate robustă de gene-

rare internă de capital şi profi -

lul stabil de fi nanţare. Ra-

ting-urile evidenţiază, de ase-

menea, calitatea activelor băn-

cii, susţinută de o politică de 

creditare sănătoasă”, se arată 

într-un comunicat ofi cIal BT.

Cu o cotă de piaţă de aproa-

pe 23% din activele sectorului, 

BT este cea mai mare bancă 

din România, cu un model de 

afaceri care se concentrează pe 

deservirea IMM-urilor, antre-

prenorilor şi clienţilor retail, cu 

care are relaţii solide. Fitch sub-

liniază că portofoliul de credi-

te a băncii este bine diversifi -

cat, iar expunerea limitată la 

industrii volatile a susţinut per-

formanţa solidă pe tot parcur-

sul perioadei analizate.

Din punct de vedere fi nan-

ciar, banca a înregistrat o pro-

fi tabilitate ridicată în primele 

nouă luni din 2025, ca urma-

rea a efi cientizării operaţiona-

le şi a creşterii veniturilor. In-

dicatorii de capitalizare rămân 

solizi, iar lichiditatea este adec-

vată, sprijinită de o bază stabi-

lă şi granulară de depozite.

BT rămâne cea mai mare 
bancă din România
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Telefon/Fax: 0264-41-45-68   Mobil: 0729-15-86-00

Comercializează, formatează și montează 
acumulatori auto, 

acumulatori tracțiune, 
acumulatori staționări.

Reprezentanța Batrom 
din Cluj Napoca 

se afl ă pe strada Streiului, nr. 12

Program: L-V – 08.00-18.00
S: 08.00-13.00

www.batrom.rowww batrom rowww batrom ro
Batrom  

i li ă f t ă i t ă

reprezentanță și service

 Rombat SA Bistrița

CU NUMAI 55 LEI/LUNĂ PRIMEŞTI ZIARUL ACASĂ

ABONEAZĂ-TE ! 0371.177.371

Abonează-te la

monitorul

¤Nu rata știrile care 
contează! Alege 
un abonament și fi i 
mereu informat.

¤Cu numai 55 de lei 
pe lună ai informații 
de calitate și articole 
verifi cate.

0371.177.371

27DE
ANI

În atenţia seniorilor cu domiciliul în Cluj-Napoca: Prelungirea Abonamentelor 
de transport gratuite direct de la automatele din staţii

Stimaţi seniori, nu uitaţi că în luna decembrie expiră abonamentele de transport gra-
tuite. Vă rugăm să solicitaţi din timp încărcarea cardurilor pe anul 2026.

Vă reamintim că pentru a evita cozile de la Centrele de vanzare, doar în luna decembrie pen-
sionarii peste 70 de ani pot prelungi abonamentele pentru anul următor direct de la Automa-
tele din staţii. Instructiunile pentru prelungirea abonamentului sunt afi șate în fi ecare staţie și 
pe site-ul nostru www.ctpcj.ro, unde se gasește si un tutorial cu toţi pașii de efectuat.

Benefi ciaza de abonamente gratuite urmatoarele categorii:
¤ Abonamente gratuite pe toate liniile pentru:
a) pensionarii ale căror venituri pe cuponul de pensie la rubrica „Total drepturi” sunt de 

până la 3.600 lei;
b) persoanele vârstnice defi nite conform art. 1 alin (4) din Legea nr. 17/2000 care au 

împlinit vârsta de 70 ani, indiferent de cuantumul pensiei;
c) cetăţenii de onoare ai municipiului Cluj-Napoca, veteranii și văduvele de război, re-

voluţionarii și urmașii eroilor martiri cu domiciliul în Cluj-Napoca.

¤ Abonamente gratuite pe 1 linie, se acordă pentru: pensionarii ale căror venituri pe 
cuponul de pensie la rubrica „Total drepturi” sunt cuprinse între 3601 si 4500 de lei.

* Pentru pensionarii încadraţi în gradul I de invaliditate, care au dreptul, în afara pen-
siei, la o indemnizaţie pentru însoţitor, în cuantum fi x (care se regăsește pe cuponul de 
pensie în expresia ”S.fi xă” = Sumă fi xă), se vor lua în considerare doar veniturile înregis-
trate pe cuponul de pensie la rubrica ”pensie” (conform prevederilor art. 77, alin. (1) din 
Legea nr. 263/2010 privind sistemul unitar de pensii publice, cu modifi cările și completă-
rile ulterioare) și nu veniturile înregistrate la rubrica ”Total drepturi”.

Documentele necesare la Centrele de vânzare carduri sunt următoarele, (fără copii):
¤ Cardul de transport emis în anii anteriori;
¤ Carte de identitate în original;
¤ Pentru pensionarii cu vârsta sub 70 de ani: Cupon de pensie sau Decizia de pensio-

nare din luna curentă sau anterioară; Decizia medicală pentru pensionarii de boală; Deci-
zia de pensie de urmaș;

¤ Dovada privind calitatea de cetăţeni de onoare, veterani și văduve de război, revolu-
ţionari și urmași ai eroilor martiri;

Primul card (pentru cei care nu au avut nici un card de transport) se va emite pe loc, gratuit.
Orarele Centrelor de vanzare carduri

Centrul de vanzare Adresa Luni - 
Miercuri

Joi Vineri Samb-
Dum

CTP Carduri OPERA Statia Opera, 
Pta Stefan cel Mare 
nr 16-17

06:00-21:30 06:00-21:30 06:00-
21:30

Inchis

Primaria Centrala Str. Motilor nr. 7 08:30-16:15 08:30-16:15 08:30-
16:15

Inchis

Memorandumului 
Sud

Stația 
Memorandumului

06:00-21:30 06:00-21:30 06:00-
21:30

Inchis

CTP Carduri Bd. 21 
Decembrie

Bd. 21 Decembrie 
1989 nr. 79A

06:00-21:00 06:00-21:00 06:00-
21:00

Inchis

CTP Carduri ARTE 
PLASTICE

Statia Arte Plastice, 
str. Aurel Vlaicu nr. 3

05:30-21:30 05:30-21:30 05:30-
21:30

Inchis

CTP Carduri 
MINERVA

Statia Minerva, în 
spate la McDonald's

06:00-21:30 06:00-21:30 06:00-
21:30

Inchis

CTP Carduri 
BUCIUM

Statia Bucium 05:30-21:30 05:30-21:30 05:30-
21:30

Inchis

Primaria Zorilor Str. Pasteur nr. 60 08:00-15:45 08:00-17:15 08:00-
14:15

Inchis

Primaria 
Grigorescu

Str. Alexandru 
Vlahuta nr.46-47

Inchis- 
Renovare

Inchis- 
Renovare

 Inchis- 
Renovare

Inchis

CTP Carduri 
P-ta 1 Mai

Statia P-ta 1 Mai, P-ta 
1 Mai nr.4

07:30-15:30 07:30-15:30 07:30-
15:30

Inchis

CTP Carduri P-ta 
GARII SUD

Statia P-ta Garii Sud 
(liniile 3,5,9,35), P-ta 
Garii nr.3

06:00-21:30 06:00-21:30 06:00-
21:30

Inchis

Compania de Transport Public Cluj-Napoca S.A.

ANUNŢ PUBLIC

Directia de mediu Cluj anunta decizia de emitere a autori-
zatiei integrate de mediu actualizate pentru SC SADACHIT 
PRODCOM SRL- Platforma produse anorganice de baza- de-
pozite si instalatii, in Turda, str. 22 Decembrie 1989 , jud. Cluj, 
conform anexei 1 la Legea nr. 278/2013 privind emisiile in-
dustriale in categoria de activitate : 4.2.d) sarurile, cum sunt 
clorura de amoniu, cloratul de potasiu, carbonatul de pota-
siu, carbonatul de sodiu, perboratul, nitratul de argint.

Observatiile publicului se primesc zilnic la sediul DJM 
Cluj, Calea Dorobantilor nr 99, fax: 0264 410716, e-mail: 
offi ce@djmcj.anmap.gov.ro in termen de 30 de zile de la 
data aparitiei anuntului. 

ANUNŢ PLAN URBANISTIC ZONAL

COMPEXIT REAL ESTATE S.R.L., în calitate de bene-
fi ciar, anunţă iniţierea Planului Urbanistic Zonal pentru: 
„ELABORARE PLAN URBANISTIC ZONAL CONFORM LEGII NR. 
350/2001 ACTUALIZATĂ“, amplasat pe str. Calea Turzii , nr. 
223, CLUJ-NAPOCA, jud. CLUJ.

Consultarea propunerii se poate face la Primăria Muni-
cipiului Cluj-Napoca, la biroul Strategii Urbane, camera 63.

ANUNŢ ACORD DE MEDIU

S.C. SOLARIS INDUSTRIAL PARK S.R.L., anunţă publi-
cul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acor-
dului de mediu pentru proiectul: „Amenajare drum, extin-
dere reţele, racorduri şi branşamente utilităţi“ propus a fi  
amplasat în com. Bonţida, C.F. nr. 57331, jud. Cluj.

Informaţiile, privind proiectul propus, pot fi  consultate la se-
diul Direcţiei Judeţene de Mediu, din Cluj-Napoca, str. Calea Do-
robanţilor, nr. 99 și la benefi ciar S.C. SOLARIS INDUSTRIAL PARK 
S.R.L., cu sediul în Cluj-Napoca, str. Henry Barbusse, nr. 19, jud. 
Cluj, în zilele de luni-joi între orele 9.00 – 14.00.

Observaţiile publicului se primesc zilnic la sediul D.J.M. Cluj, 
din Cluj-Napoca, str. Calea Dorobanţilor, nr. 99, jud. Cluj.

ANUNŢ AVIZ DE MEDIU

PĂUN OANA-ADINA, în calitate de titular, anun-
ţă publicul interesat asupra declanșării etapei de în-
cadrare, conform H.G. 1076/2004, în vederea obţine-
rii avizului de mediu pentru „P.U.D. ŞI D.T.A.C. CON-
STRUIRE CASĂ DE VACANŢĂ D parţial+P+M, ÎMPREJ-
MUIRE TEREN ŞI AMENAJĂRI EXTERIOARE“, din comu-
na Beliș, localitatea Beliș, nr. cad. 53519, jud. Cluj.

Prima versiune a planului poate fi consultată la pro-
iectant: mun. Zalău, piaţa Iuliu Maniu, nr. 7/A, email 
turcas_oe@yahoo.com, tel. 0725518436, în zilele de 
luni-vineri, între orele 900-1400, din data 03.12.2025.

Publicul interesat poate transmite, în scris comen-
tarii și sugestii, până la data de 23.12.2025, la D.J.M. 
Cluj, Calea Dorobanţilor, nr. 99, bl. 9B, cod 400609, 
tel. 0264-410722, fax. 0264-412914, e-mail office@
djmcj.anmap.gov.ro.
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Dan Petrescu a dat 
Rapid în judecată
Dan Petrescu și CFR Cluj au 
dat-o în judecată pe Rapid la 
Comisiile Federaţiei Române 
de Fotbal. Dan Petrescu este 
implicat în litigiu pentru că a-
re de recuperat 120.000 de 
euro, sumă cu care a împru-
mutat clubul CFR Cluj. 
Așteaptă să-și primească ba-
nii, însă, de la Rapid. 
Motivul? Dan Petrescu a îm-
prumutat-o pe CFR Cluj cu 
120.000 de euro pentru ca 
echipa să poată face deplasa-
rea în Suedia pentru meciul 
cu Hacken din preliminariile 
Conference League pierdut 
2-7, iar ardelenii l-au asigurat 
că-și va primi banii, dar nu 
direct de la CFR, ci de la 
Rapid. Rapid trebuie să-i plă-
tească CFR-ului suma de 
120.000 de euro pentru tran-
sferul lui Kader Keita, iar ar-
delenii i-au anunţat pe bucu-
reșteni să trimită banii direct 
în contul lui Dan Petrescu, 
scrie Golazo. Plata a întârziat, 
însă, să apară, deși trebuia 
făcută până pe 31 august, 
astfel că Dan Petrescu și CFR 
Cluj, împreună, au deschis un 
litigiu împotriva Rapidului. 
Speţa a fost pe masa Camera 
Naţionale de Soluţionare a 
Litigiilor la ședinţa din 4 de-
cembrie, dar nu s-a decis ni-
mic. A fost acordat un nou 
termen, pentru 18 decembrie.

Elveţia – România, 
ultimul meci al 
României la CM 2025
Elveţia – România a fost me-
ciul care a închis parcursul na-
ţionalei pregătite de Ovidiu 
Mihăilă la Campionatul 
Mondial de handbal feminin. 
Meciul a avut loc ieri de la ora 
19 și s-a terminat după închi-
derea ediţiei. Cu o victorie în 
faţa Elveţiei, România va în-
cheia grupa principală pe lo-
cul 3 și se va clasa pe poziţia 
a 9-a în ierarhia finală a tur-
neului. Scenariile care ne-ar 
trimite pe 10 sunt imposibil 
de realizat, nici nu merită 
amintite, scrie gsp.ro. 
Naţionala pregătită de Ovidiu 
Mihăilă este la mâna ei, mare 
favorită, o cotă de 1,08, pen-
tru îndeplinirea obiectivului 
stabilit la startul competiţiei: 
top 10! În schimb, un eventu-
al eșec ar fi dezastruos. 
Cumulat cu victoria firească a 
Japoniei în faţa Senegalului, 
România s-ar prăbuși pe locul 
5 în grupă. Ar însemna un loc 
17 la general. Atât de jos 
ne-am mai clasat o singură 
dată în istorie, în 2001. 
Elveţia a obţinut două victorii 
în grupa preliminară, în faţa 
unor adversare modeste, Iran 
(34-9) și Senegal (25-24). A 
făcut un meci onorabil împo-
triva Ungariei, a condus la 
pauză, dar a cedat 25-32. Au 
urmat alte două înfrângeri, 
de această dată clare, cu 
Japonia (21-27) și cu 
Danemarca (23-36). Pentru 
selecţionata pregătită de Knut 
Ove Joa este prima participa-
re din istorie la un Campionat 
Mondial. Nu a ajuns nici la 
Jocurile Olimpice, iar la 
Europene a bifat doar ediţiile 
din 2022 și 2024.

Pe scurt

luni, 8 decembrie 2025

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

După marele derby FCSB – 

Dinamo 0-0, duminică 

seară s-a disputat meciul 

dintre Universitatea Craiova 

şi CFR Cluj. După un start 

excelent de campionat, olte-

nii au avut parte de o scă-

dere de formă, care a dus 

şi la demisia lui Mirel 

Rădoi (44 de ani), iar acum 

pare a avea iar un traseu 

ascendent în mandatul 

lui Filipe Amaral Rino 

Coelho (45 de ani), cunos-

cut ca Filipe Coelho.

Gruparea de pe „Ion Oble-

menco” se afl ă, momentan, 

pe locul 4 în clasament, cu 

33 de puncte, cinci mai pu-

ţine faţă de liderul, Rapid, 

dar giuleştenii vor juca şi ei 

luni, 8 decembrie, cu FC Bo-

toşani, în deplasare.

De partea cealaltă, CFR Cluj 

trece printr-un moment ex-

trem de greu. Fosta campioa-

nă, care a dominat cinci ani 

fotbalul românesc, a ajuns în 

partea de jos a ierarhiei, pe 

locul 12, cu doar 19 puncte, 

cu unul mai mult faţă de U-

nirea Slobozia, echipa afl ată 

pe primul loc de baraj pentru 

menţinerea în prima ligă.

Pentru gruparea din Gruia 

meciul de aseară a fost unul 

în care ardelenii au fost con-

damnaţi să ia puncte pentru a 

mai spera la locurile fruntaşe.

„E o mare greşeală 
să pronunţe 
cuvântul play-off ”

Daniel Pancu, antrenorul 

fostei campioane, nu este 

aşa de convins că echipa sa 

va mai prinde play-off-ul în 

acest sezon.

„E o prăbuşire a echipei, e 

o echipă care trebuia să mear-

gă pe ideea de campionat şi 

câştigarea Cupei. Au mai fost 

exemple, cum ar fi  cel al lui 

Sepsi, anul recut. Nu am pro-

nunţat cuvântul play-off! Am 

spus mereu că e un miracol. 

E o mare greşeală a unora să 

pronunţe cuvântul play-off, 

când vorbesc de CFR, chiar 

dacă mai sunt şanse matema-

tice. O echipă care câştigă do-

uă meciuri în turul campio-

natului nu poate emită pre-

tenţii la play-off”, a spus Pan-

cu, într-o intervenţie telefoni-

că la Digi Sport.

Mai mult, Pancu a mai spus 

că a resimţit o lipsă de încrede-

re la nivel de lot şi că este o pe-

rioadă difi cilă pe care jucătorii 

trebuie să o conştientizeze.

„(n.r. da, dar voi aţi învins 

Rapidului cu 3-0). Nu ştiu ce 

se întâmpla cu Rapid, dacă 

marca Petrila. Nu ştiu, îţi spun 

sincer. Pentru că la noi se pră-

buşeşte totul atunci când pri-

mim gol. E lipsă de încredere 

total, sunt jucători de anul tre-

cut majoritatea care nu sunt 

obişnuiţi cu înfrângerile şi cu 

meciuri fără victorie. E foarte 

greu de înghiţit, dar trebuie să 

conştientizezi unde te afl i”, a 

mai spus Pancu, la Digi Sport.

Pancu s-a referit la meciul 

CFR Cluj – Rapid 3-0, din ur-

mă cu două etape, atunci când 

Claudiu Petrila, scăpat pe con-

traatac, în minutul 34, la 0-0, 

a trimis mingea spre poarta 

goală, dar Synian a scos aproa-

pe de linia porţii.

„Se prăbuşeşte totul la noi! E o mare greşeală cuvântul play-off”.

Meciul dintre Universitatea 
Craiova și CFR Cluj a început 
la ora 20:30 și s-a terminat 
după închiderea ediţiei. 
Detalii despre această 
partidă puteţi citi 
pe www.monitorulcj.ro.

Sergiu TĂMAŞ
redactia@monitorulcj.ro

Universitatea Cluj a câşti-

gat, ieri, scor 3-0, pe teren 

propriu împotriva celor 

de la Hermannstadt Sibiu. 

Studenţii au început meciul 

în forţă şi au reuşit să des-

chidă scorul după doar 5 

minute. Jovo Lukic a mar-

cat pentru 1-0. „Elevii” lui 

Cristiano Bergodi şi-au 

împărţit ocaziile şi posesia 

cu Sibienii în prima repri-

ză. „U” Cluj nu a reuşit 

să mărescă diferenţa înain-

te de pauză, iar gazdele 

au intrat la cabine cu avan-

taj minim pe tabelă.

În a doua repriză, Univer-

sitatea Cluj s-a desprins la 2-0 

în minutul 68, când Lukic a 

reuşit dubla. Acesta s-a întors 

şi l-a învins pe portarul oas-

peţilor cu un şut pe jos. Do-

uă minute mai târziu, acelaşi 

Lukic a reuşit tripla. A mar-

cat din nou din careu.

Lukic a fost schimbat în 

minutul 73 de tehnicianul ita-

lian, iar fanii l-au aplaudat 

pentru performanţa reuşită, 

iar tabela a rămas neschim-

bată până la fi nal.

Lukic a ajung la 10 goluri 

marcate în acest sezon şi l-a 

egalat în fruntea clasamentu-

lui golgheterilor pe Alexandru 

Dobre (Rapid Bucureşti).

„U” Cluj, neînvinsă

„U” este neînvinsă de pa-

tru etape, în care are două vic-

torii şi două egaluri, iar în ul-

timele trei etape nu a primit 

gol. „Şepcile roşii” au adunat 

27 de puncte şi au egalat-o pe 

Oţelul, ocupanta ultimului loc 

de play-off.

La fl ash-interviul de după 

meci, Bergodi a subliniat im-

portanţa victoriei deoarece le 

permite clujenilor să rămână 

aproape de play-off şi l-a fe-

licitat pe Lukic pentru evolu-

ţie, însă a transmis că aştepa-

tă mai multe realizări şi de la 

ceilalţi jucători.

În plus, s-a declarat încân-

tat de faptul că Iulian Cristea, 

Dorin Codrea, Alexandru Chip-

ciu şi Dan Nistor şi-au prelun-

git contractele în săptămâna 

care a trecut.

„Intenţia era de a încerca 

să fi m agresivi de la început 

şi a venit golul care ne-a dat 

încredere. După vreo 20 de 

minute pierdusem controlul 

meciului, nu trebuie să se mai 

întâmple, pentru că se putea 

întâmpla orice. Apoi am vor-

bit cu băieţii, iar în repriza a 

doua am avut faze bune. Îi 

felicit, sunt trei puncte pen-

tru noi şi asta ne mulţumeş-

te. Nu, nu a fost uşor, doar că 

au intrat bine jucătorii. Ni-

ciun meci nu e uşor în Super-

Liga, dar au avut atitudine şi 

agresivitate. Lukic, da, mă bu-

cur pentru el. E un atacant 

puternic, masiv, dar aştept şi 

de la aripi şi de la alţi atacanţi 

goluri, că nu ne putem baza 

doar pe el. Era un meci im-

portant tocmai pentru asta, 

să ne apropiem de zona de 

play-off. Mai avem două me-

ciuri până la fi nalul anului şi 

trebuie să stăm aproape. Vi-

ne cantonamentul, echipele 

se schimbă, în general zic, du-

pă vom mai avea doar 9 eta-

pe. Nu se poate spune că e 

un obiectiv să intrăm în 

play-off până la fi nalul anu-

lui, au câştigat Oţelul, Argeş, 

celelalte echipe. E un semnal 

din partea conducerii că ju-

cătorii importanţi au semnat, 

pentru că am încredere în ei 

şi mă bucură acest lucru”, a 

declarat Bergodi.

Universitatea Cluj, victorie 
la pas cu Hermannstadt
„U” Cluj a învins-o clar pe Hermannstadt, scor 3-0, într-o partidă din etapa a 19-a din SuperLiga

Universitatea Cluj a câştigat, ieri, scor 3-0, pe teren propriu împotriva celor de la Hermannstadt Sibiu
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